



LA OPINION

PERIODICO SEMANAL INDEPENDIENTE

MINAS, JUNIO 11 DE 1923

Director: LUIS R. FERNANDEZ

(PORTE PAGADO)

AÑO 1—N.º 21

Pensiones a la Vejez

Cálculo de recursos

El Directorio del Banco de Seguros que preside el señor Juan J. Amézaga se acaba de dirigir por nota al Ministro de Hacienda, Dr. Vecino, haciendo ciertas consideraciones sobre la merma de los recursos de que se disponen para el pago de las pensiones a la vejez, así como también proponiendo varios arbitrios para acrecentar los fondos de dicha Caja, en una forma que le permita encarar sin temores el porvenir, permitiéndole cumplir todas sus obligaciones.

En dicha nota se advierte al Ministro que todos los meses es necesario tomar de los fondos de reserva, la cantidad de cincuenta mil pesos más o menos, para poder hacer frente a los pagos, lo que redundará en perjuicio de la solidez financiera, ya que ellos están produciendo un déficit mensual que aumentará cada día, dado que cada día aumentan los peticionantes y los subsidios concedidos, ya que se calculan en unos 5000 los expedientes en trámite.

Actualmente la Oficina paga pensiones todos los meses a 22 mil 226 pensionistas, siendo el crecido número de pensionistas la causa del déficit que se produce.

Para subsanar el inconveniente del déficit, el Dr. Amézaga propone varios arbitrios para aumentar el capital entre ellos:

Elevar la edad necesaria para obtener la pensión de 60 años que es actualmente, a 65, que es la edad en que en Francia y Bélgica otorgan el retiro a los obreros. Pudiendo los que se hallaren imposibilitados físicamente para subvenir a sus necesidades, acogerse a ese beneficio a los 60 años, pues se le acordaría la pensión de inválido.

Propone como manera de aumentar los ingresos de la Caja que el impuesto de Previsión So-

cial se pague en campaña conjuntamente con la contribución inmobiliaria, en relación con el número de hectáreas que puede atender cada trabajador, que es la base para el pago del impuesto, un tanto por cada obrero, empleado, etc.

Tratándose de algo de tan capital importancia, no dudamos que se querrá corregir pronto el mal.

Aunque no lo creemos probable, es de imaginarse, si la Caja suspendiera los pagos por falta de fondos, la enorme miseria que ello motivaría entre tanto pobre desvalido que gracias a ese beneficio puede, como dicen ellos mismos: «ir tirando».

Creemos que la idea que propone el Dr. Amézaga, tras de ser de una oportunidad palpitante, es de proyecciones humanitarias y prácticas a la vez.

Y bien se sabe que rara vez las ideas buenas son practicables, lo que no sucede en este caso, pues el mecanismo para solidificar la situación se nos antoja sencillo y eficaz.

**

Deportes homicidas

Creemos que es justo el término. Nos referimos al football.

Presenciando días pasados un match de football que se realizaba entre cuadros rivales de esta ciudad, es que se nos ha ocurrido llamarlos así, al ver la exposición de juego brusco, por no decir brutal, de algunos jugadores.

Juego violento y apasionante de por sí, el football se ha convertido ahora en algo que no sabemos cómo calificar.

Débase tratar de dulcificar las rivalidades y enconos por medio de acercamientos entre las Directivas, si es que no se quiere que un buen día el Concejo, o quien corresponda, prohíba la realización de los matchs de football, por las razones que se han suspendido las corridas de toros: por demasiado sanguinarias.

Además, y esa es una medida

que ya se debía haber tomado, se debe enviar a las canchas más policías, pues la que se envía sería insuficiente en caso necesario para contener los desmanes de los apasionados.

Por último, si en los jugadores son hasta cierto punto disculpables sus brusquedades y desmanes y la falta de serenidad muchas veces, no es disculpable en absoluto la actitud de los espectadores partidarios de uno u otro bando.

Hay que contenerse y demostrar más cultura, si no quiere que se piense, por asociación de ideas, en los charros, guaraníes o bohanes.

Concurso de aves

para consumo

La Sociedad de Fomento de Montes, con el fin de darle mayor incremento e importancia a la avicultura regional, ha resuelto llevar a cabo el 25 de Agosto próximo un concurso de aves gordas para consumo, al que prestigiará con su apoyo la Comisión Directiva del Centro de Propietarios de Hoteles, etc. etc. de Montevideo.

Dada la importancia material de ese concurso, y las proyecciones que puede tener en la economía nacional el mayor incremento de la avicultura, a lo que tiende la realización de ese concurso, creemos que nuestra misión tiende a difundir la noticia para el mayor brillo de él.

En números próximos iremos publicando el articulado del reglamento programático, para conocimiento del lector.

Habrán premios a las gallinas y pollos gordos, a los patos, palomas, etc.

A poner, pues, manos a la obra, lectoras y lectores, engordando con tiempo un par o más de pollos etc. y a ganarse el premio después.

Hay que corregir eso

Hemos tenido oportunidad de presenciar días pasados, uno de los pagos mensuales de las pensiones a los viejos e inválidos residentes en nuestra ciudad.

Hemos visto allí, ancianos achacosos, débiles y enfermizos la mayoría de las veces, a quienes han tocado números de orden altos, tener que esperar a veces una hora y hasta dos horas de pie, a la intemperie: al frío, si hace frío; al calor, si hace calor.

Dada la naturaleza de los organismos de esas vidas en decadencia, creemos que sería humano tratar de corregir ese mal, colocando bancos, o lo que sea, resguardados de las inclemencias climáticas.

Una resolución favorable sería muy bien acogida, ya que a nuestro entender se desvirtúa la tendencia humanitaria de la ley, exponiendo a los pobres viejos a tan merecido plantón, sin permitirles siquiera que pasen a los patios a descansar.

Para remediar ese mal ¿se esperará que la ley en un nuevo artículo o inciso lo establezca, o todo será corregido de buena voluntad?

Rogamos a nuestros favorecedores nos hagan conocer cualquier irregularidad en el recibo del periódico, para subsanarla.

“El Departamento”

Ha llegado por primera vez a nuestra mesa el novel colega que dirigen los señores Casas Araujo, Lafferrandierrie y Eduardo Díaz.

Bien presentado y con un programa de acción noble, su gestión ha de ser bien vista y aprobada.

Deseámosle triunfos, y una fecunda y larga vida.

Avise en nuestro periódico ¡Ganará dinero!

- - Tarifa - -
.. de suscripción ..

Mensual		\$ 0.30
Trimestre	adelantado	< 0.90
Semestre	<	< 1.80
Año	<	< 3.50
Núm. suelto		< 0.08
< atrasado		< 0.10

Asociación Fraternidad
SUCURSAL: CALLE SOLIS N.º 287

Esta Sociedad es la que da mayores beneficios, pues además de los que da la Sucursal—de Médico, Botica, Partera (lo reglamentario) entierro, etc.—tienen los socios, pa-

gando \$ 1.20 y las inscriptas 1.00, derecho a asistencia en el Sanatorio social, si hay que operar, o en los Hospitales, si así se dispone por los Médicos; tiene especialistas en Montevideo, y otros médicos; baños, electricidad, rayos X, y demás servicios en el Sanatorio, que ya muchos han tenido ocasión de conocer.

Pidan Reglamentos.

Minas, Mayo de 1923.

Julio B. Dosa,

Adm.

--- TINTORERIA ---

de artículos finos, vestidos, sedas, gabardinas, boas, plumas, etc.

Casa atendida por una persona experta.—Se garanten los trabajos. Enviémos algo para teñir y verá nuestro trabajo, que es nuestra mejor propaganda.

BADOMERO SEISDEDOS.

Calle Batlle y Ordóñez.

La Flecha de Oro

PLATERIA, JOYERIA, RELOJERIA

— DE —

FELIX B. del PUERTO

Especialidad en trabajos de plata y oro garantiéndose éstos con el sello de la casa. Se hacen toda clase de composuras concernientes al ramo.

CALLE RODO Esq. B. Y ORDOÑEZ

Colegio Particular

JOSE PEDRO VARELA

DIRECTOR: EDUARDO DIAZ

Clases elementales e ingreso al Liceo Departamental. Se admiten pupilos y medio pupilos.

CALLE 25 DE MAYO Esq. TREINTA Y TRES.—PLAZA LIBERTAD.—MINAS

Dr. José Pedro Fernández
MEDICO VETERINARIO

Ha reabierto el consultorio en la Calle Buenos Aires N.º 558
Viajes a campaña — Vacunaciones — Operaciones — Se atienden consultas por correspondencia, mediante módica suma. Medicamentos curativos para las enfermedades de las aves.

Si es Vd. de buen gusto, vístase en la Sastrería LONDRES, de Pablo País. Saldrá conforme y ganará plata.

Asistencia Publica Nacional

Se desea comprar una hectárea de terreno situada en la planta urbana del Pueblo Batlle y Ordóñez. Dirigir las propuestas al Director del Hospital de este Departamento o a la Dirección General de la Asistencia Pública Nacional, calle Uruguay N.º 822, Montevideo.

Tarifa de avisos

Página entera, por mes	\$ 20.00
Media Pg.	< < < 12.00
1/4	< < < 6.00

Menos espacio, convencional
Avisos profesionales a 1 columna [por mes 0.90
Negocios en general, cada columna 6.50

Llegaron ya los buenos casimires a la Sastrería Londres; haga una visita y se dará cuenta de los bajos precios.

LA ESMERALDA de JOAQUIN A. MARTINEZ

Peluquería, perfumería, mercería y artículos para hombre

Calle Batlle y Ordóñez casi esq. J. Farina (al lado de la panadería de Deubaldo). — Servicio rápido y de confianza, rigurosa higiene. La casa es atendida por su propio dueño, contando además con un oficial competente; haciéndose la semana rotativa.

Trabajo irreprochable. La casa está abierta los domingos

EL DIARIO DE UNA DAMA por OCTAVIO FEUILLET N.º 14

(Continuación)

cones.
Por lo que a mí toca es [difícil que me engañe respecto a la naturaleza de mis sentimientos.—Vole al cielo, me remonté a los astros; pero de repente me han cortado las alas, y he caído desplomada a tierra. Me esfuerzo por olvidar la radiante aparición de un momento; pero no puedo conseguirlo, y temo que no lo conseguiré jamás.

X

22 de Julio.

Dios mío! será infundada mi desesperación? Después de la borrasca misteriosa de estos últimos días, todo vuelve a su cauce natural. Eblis debió experimentar una viva contrariedad, a la que no le fué dado al principio hacerse superior, y a cuya influencia ha logrado al fin sustraerse no sin dificultad. Desvanecida la nube, ha recobrado poco a poco su libertad de acción, reanudando al

propio tiempo conmigo sus conferencias íntimas, aunque le noto siempre que se encuentra a mi lado cierta tristeza y circunspección. Bajo su exterior grave oculta, sin embargo, un gran fondo de jovialidad, que sólo Cecilia posee el secreto de excitar. Su carácter fantástico y bullicioso, arrebatado y aturdido, le interesa y le divierte, complaciéndose en los caprichos, las extravagancias y las travesuras llenas de gracia y buen humor a que se entrega tan a menudo, y que a veces merecen su desaprobación.

Ayer mañana por ejemplo, Cecilia resolvió probar su escopeta y ensayar su destreza en la caza en el bosque que se extiende a continuación del parque. La acompañamos todos, y Eblis se encargó de dirigir esta expedición peligrosa. Los conejos corrían por el bosque como ratones en un granero. Creo excusado decir que Cecilia no mató ninguno, pero que en cambio estuvo a punto de estropear a los señores de Valnesse, que se apresuraban a trepar a los árboles en cuarto la veían

apuniar.

Al regresar de esta batida infructuosa, siguiendo un estrecho sendero que costea el bosque, Cecilia divisó de pronto en medio del camino, y delante de la empalizada de una majada, un cántaro de greda de los que sirven para ordeñar las vacas.

—Mirad—dijo—un cántaro paseándose solo por allá abajo!

Despreciable por el mal éxito de su expedición contra los conejos, tuvo de repente la triunfante idea de tomarse la revancha en aquel desdichado cántaro, se echó la escopeta a la cara, y disparó.

—Muerto!—gritó.

En efecto, el cántaro rodó hecho pedazos, dejando escapar a borbotones un arroyo de leche. En el mismo instante, la lechera, que no habíamos visto al principio por hallarse ocupada en cerrar la empalizada, apareció buscamente en medio del camino. Era una aldeana de unos diez años, cuyos cabellos dorados estaban cubiertos por una especie de gorra blanca. Al ver el desastre del cántaro, la pobre muchacha agitó

los brazos con un movimiento de profunda consternación, y después de una pausa de mudo estupor, rompió en gritos y en lágrimas, murmurando con voz entrecortada por los sollozos que su madre la castigaría por la pérdida del cántaro.

—Eso no, hija mía, no te apures!—le dijo Cecilia,—voy a pagarte la leche.

Y diciendo esto, se adelantó con paso precipitado; y observando entonces que el fondo del cántaro roto contenía aún bastante cantidad de leche:

—Magnífico!—dijo—Tengo una sed devoradora!

Se inclinó, levantó con precaución el fondo del cántaro, lo acercó a sus labios y bebió con avidez, después se detuvo algunos instantes para cobrar aliento, y notando el aire de admiración con que mirábamos todos, porque estaba encantadora con su fragmento de cántaro en la mano, exclamó sonriendo:

—Delicioso! ;

(continuará)

Hotel VILLALBA

CALLE 18 DE JULIO ESQ. JUAN FARINA
Recientemente construído y atendido personalmente por su dueño.

Esta casa cuenta con higiénicas comodidades para pasajeros,

TELEFONO N.º — 592. — PRECIOS MODICOS — MINAS
JOSE P. VILLALBA.

NOTA — La casa cuenta con buenas caballerizas para las cabalgaduras de los señores pasajeros.

Campo flor se vende

en la 9.ª sección, sobre las costas de Cebollati. 714 cuerdas

Tratar con su dueño: Pedro L. de Brum Carabajal, calle Lavalleja esquina Florencio Sánchez.

Administración G. de las Usinas E. del Estado

Usina de Minas

Se avisa a los señores suscriptores de alumbrado eléctrico que los pedidos de reclamos por interrupciones en el alumbrado particular, deben efectuarse en el local de la Administración de esta Usina, cuyo servicio será atendido hasta la hora 24.

LA ADMINISTRACIÓN.

Hoy por hoy es la Sastrería Londres la que se impone por sus bajos precios. Deben vestirse en ella.

Una carrera de caballos en 1824

El "rosillo" de Fructuoso Rivera se impone victorioso

(Conclusión)

Va a empezar la carrera

Un día hermosísimo favoreció el desarrollo de la carrera y la concurrencia de personas llegó a tal número que un testigo declaraba después: "que la multitud de gente privó ver los caballos hasta que llegaron a su inmediación".

Antes de comenzarse la carrera

se procedió al nombramiento de Jueces de raya, que lo fueron por parte del Sr. Brigadier (como se acostumbraba llamar a Rivera) el respetable hacendado don José Figueredo, de familia de arraigo en estas tierras y el señor Tomás Ramos, prestigioso vecino de Durazno.

Controlado el peso de los corredores y colocados en su puesto, se procedió a dar la señal de salida.

Al cabo de varias tentativas salieron los pingos. Entonces es cuando se produce un escandaloso juego: el que guiaba al rosillo "abusando de su arte", como dice el precitado Crespo, logró echar fuera del camino al zaino, precipitándolo en un pozo de poca profundidad con lo cual ganó alguna ventaja sobre su contrario, que salvó el peligro «en buen estilo».

Los cuatrocientos metros se cubrieron en poco tiempo y al llegar a la raya parece que el rosillo se impone... asomando una oreja antes que el zaino asomara la suya. Obsérvese que en la carrera de 1824, según lo hemos visto en el contrato, se jugaba "a la oreja", mientras que ahora se juega a la cabeza. También debe tenerse en cuenta que en esas pruebas pocas veces se establecía una distancia de más de cuatrocientos metros, lo que viene a testimoniar que el caballo criollo no resistía a los trechos muy largos en carrera de velocidad.

El rosillo triunfador

Antes de que los caballos terminaran las pruebas el público exclamaba arborozado: ¡ganó el rosillo! ¡ganó el rosillo! y efectivamente el rosillo pasaba primero la raya señalada como término de

la carrera.

¿Qué tiempo había puesto en cubrir los 400?

No lo sé, ni fué posible averiguarlo por los papeles que guarda el Archivo de la Escribanía de Gobierno en Montevideo, donde me fué facilitado el expediente que trata del asunto por el señor Luis Secco Ellauri. Tampoco lo sabrían los que presenciaron las pruebas, porque los relojes poco se utilizaban en el campo y en cuanto a los cronómetros, si mal no recuerdo, aún estaban por inventarse para nuestros rurales.

El caso es que al rosillo se le adjudicó el premio, recibiendo el representante de Rivera las 3 onzas de oro que había depositado su contrario.

El propietario del zaino y de las treinta onzas no podía contentarse con perder el dinero y el prestigio de su caballo y ensayó un medio para recuperar ambas cosas. Pasó una nota al Capitán General de estas Provincias, en tablando una demanda y solicitando la intervención judicial. Después de seis meses de trámite se resolvió archivar el expediente dándose por terminado el incidente promovido por don Angel Crespo.

El comentario popular, tan apasionado al principio, fué languideciendo poco a poco, volviendo la calma a la simpática villa de San Pedro del Durazno.

Ernesto Villegas Suárez.
 Montevideo, Junio de 1923.

¡Oiga!... Joven Vd. quiere hacerse un buen Sobretodo recurra a la SASTRERIA LONDRES, especiales casimires.

Concurso de bellezas de LA OPINION

LA OPINION inicia en esta fecha un concurso entre los habitantes de Minas, para elegir de entre todas las damas, una de ellas, que por la conjunción estética de sus perfecciones pueda ser considerada "la dama más bella de Minas".

Enviando los cupones correspondientes, debidamente firmados, pueden intervenir en el torneo todas las personas; y emitir sus votos a favor de cualquier niña, por humilde que sea, siempre que reúna a las cualidades de belleza, la mayor suma de virtudes: hon-

dad, caridad, buenos procederes.

Entre dos niñas que hayan sido igualmente votadas, se preferirá al objeto del triunfo, a la concursante que además de aquella condición enunciada, posea alguna cualidad más relevante que la otra, considerándose preferidas aquellas que puedan ser llamadas virtudes domésticas.

Se otorgará un premio único, consistente en dos estuches conteniendo objetos de arte, en metal Wurtemberg, que se exhiben en la vidriera de la casa de modas de Fiumarelli, publicándose además en el periódico el retrato de la triunfadora.

Semanalmente se hará el resumen de los votos recibidos, y a favor de qué niña, para tener a las lectoras y lectores al corriente.

Desde el 11 de Junio, y a contar un mes, serán recibidos los cupones en nuestra Dirección.

El torneo se clausura definitivamente el día 18 de Julio próximo, fecha en que se dará a conocer el nombre de la agraciada.

En caso de que dos niñas hayan sido igualmente votadas, se sortearán entre ambas los premios, o si así lo desearan se dividirá el primer premio entre ellas.

(Véase el CUPON en la 4.ª página).

¡Alerta!... Jóvenes, la SASTRERIA LONDRES ha hecho colosales rebajas. Casimir y Gabardinas de primera.

Administrativas

Hemos recibido el repartido del proyecto de Presupuesto presentado a la Asamblea Representativa por el señor Ferrario Forta, así como el informe vertido sobre él por la Comisión dictaminante.

Así a la ligera hemos hojeado ese trabajo, ya que el tiempo no nos sobra hoy.

Pero a pesar de esa premura hemos podido observar que los Secretarios de los Concejos Auxiliares de Solís, Batlle y Ordóñez y Zapican perciben iguales sueldos.

¿Cómo es posible que en oficinas como Solís y Batlle y Ordóñez, donde el trabajo es tan abundante, se equipare el sueldo del Secretario con el del Concejo Auxiliar de Zapicán, cuyo movimiento no puede compararse con el de las otras oficinas citadas.

CUERPO DE REDACCION: Director: LUIS R. FERNÁNDEZ. Redactores: ESPERANZA FERRARI MELOGNO, ENRIQUE DE MEDINA, CARLOS PORRINI, DR. JOSÉ PEDRO FERNÁNDEZ, HERBERT DIAZ, MANUEL GARRIDO
DIRECCION Y ADMINISTRACION:—calle Verdún casi esquina Florencio Sánchez. (Local provisorio)

De Lunes a Lunes

DEPORTES

La candidatura de Ford

En Estados Unidos, según parece por las noticias telegráficas recibidas, se presentará como candidato a la futura presidencia de aquel país, el señor Ford, el más rico industrial yankee.

No deja de tener ambiente en aquel pueblo esta candidatura que seguramente será un hecho, si el señor Ford se dispone a triunfar en las elecciones.

Como se recordará, el señor Ford es el dueño y fabricante de los autos del mismo nombre, y esto le facilitará el acceso a la presidencia pues con donar un automóvil a cada votante ya está!

Por otra parte, por ahí andará en aquella tierra el valor de un Ford con el de un voto.

Ladrones de sangre azul

El antiguo Chambelán del Emperador de Austria, Barón Steiner y su esposa, han sido detenidos a pedido de aquel, por apropiación indebida de unos cuantos cientos de miles de francos, del producto de la venta y empeño de las joyas de la corona, que ellos estaban encargados de realizar.

Como se ve, los seres de sangre azul muestran también bajos instintos.

Estos señores serán la aristocracia de los ladrones.

En la cárcel donde serán llevados, Dios mediante, han de ser tratados con distinción.

¡No todos los días se puede tener el honor de ser carcelero de un Barón Steiner, ex Chambelán de su majestad el Emperador Carlos de Austria!

Un suicidio... estúpido

Un telegrama de Roma informa que una señora de sesenta años de edad, se suicidó desesperada por la muerte de... ¿su hijo?... ¿su marido?... no! de su perro!

Hizo bien!
Una desequilibrio de menos!

El encuentro de ayer

Central 0, Lavalleja 0

Como estaba anunciado anteriormente, ayer se llevó a cabo en el field oficial el encuentro entre los teams representativos de 1.a, Lavalleja y Central.

Numeroso público presenció este match, en el que ambos cuadros demostraron su bazarria.

Terminado el tiempo reglamentario, se jugó durante 45 minutos más, sin conseguirse que hubiera vencidos ni vencedores.

En cuanto al juego, podemos afirmar que fué lucido, llevándose cargas peligrosas tanto uno como otro team, en las cuales las líneas de defensa tuvieron que emplear todas sus energías.

En cuanto al resultado, fué lógico.

El referee tuvo una actuación lucidísima. Debido a eso pudimos presenciar ayer un verdadero partido de football.

Los hombres que más se lucieron fueron: Abud y García Cano, hechos unos «tigres» en los arcos; Silva, el hombre del field; Ximénez, Aguerrebere, en la defensa y E. Bauhoffer en el ataque. A. Nappa, Varela, Yocco y Maidana en la defensa albinoja; A. Conti y Bonet en el ataque.

Nacional 1, Piendibeni 0

Tuvo lugar también, antes que el partido oficial, un encuentro de carácter amistoso entre los cuadros del epígrafe.

Nacional dominó ampliamente a su adversario, viéndose por momentos la caída del arco piendibenista, la que se produjo poco antes de expirar el primer tiempo, en la forma siguiente: M. Fernández se posesiona de la pelota, pasa a V. Ferreira y éste vence fácilmente a Breira.

Los hombres de Nacional fueron Lupi y R. Fernandez en la defensa; M. Fernández, O'avarria, Ferreira y de a ratos Díaz en el ataque. Los mejores hombres del Piendibeni fueron: Bonino, Sala-

zar, Arce y Villagrán. Los demás, regular.

MIMO.

Sociales

Y todo por Cupido...

Y todo por Cupido, niñito malo y traidor, una hermosa niña de blonda cabellera y delicada belleza, ha apasionado con la angelical mirada de sus ojos negros, el corazón de aquel rubio muy simpático y amable, de expresivos y profundos ojos verdes... de irisaciones glaucas.

No comente, lector, Cupido tiene la culpa!

Y todo por Cupido... Un gallardo jovencito de nuestra juventud dorada, admira con delirante pasión a aquella encantadora niña de belleza triunfadora, que ha sabido subyugar con su cautivante hermosura un corazón que fué invulnerable a las heridas de los envenenados dardos...

Y todo por Cupido... Un simpático joven de histórico apellido y destacada actuación social, susurra, y muy al oído, de una rubia gentil, palabritas muy suaves de amor... de dulce amor, que quitan el placido reposo de aquella piadosa almita, que un día fué obsesionada por la bella imagen de unos negros y sugestivos ojos...

No comente, lector, la culpa toda es de Cupido, niñito malo y travieso...

MILKA.

Las tres Marías...

Como aquellas inseparables estrellitas que fulguraban cual brillantes engarzados en el azul nítido y puro, así también fulguraban, radiantes de hermosura, las tres bellas Marías del cielo esplendoroso que contempla la virgen... del Verdún.

María Z., la bella morena que cautiva, la de armoniosa línea, la de talle escultural y esbelto cual la Diana Cazadora...

María Carmen, morochita gentil, la de los ojos negros hechos de sombra y de luz, misteriosos, acariciantes, soñadores.

María Eugenia, la más preciosa rubita de cabellos besados por el sol, cual espigas doradas, cual tenue neblina de oro.

Bellas las tres, como aquellas inseparables estrellitas...

ETRANGER.

Viajeros

De la capital el señor Marcelino Melogno Cal.

—Entre nosotros, procedente de Paysandú, el joven Segundo Bonet.

—De Mariscal el señor Alberto Lamas Cortés.

—De campaña el joven José Antonio Moreira.

—Regresó de Montevideo el señor Miguel Graña.

—Después de pasar varios días en la capital regresó la señorita Leopoldina Lescano García.

**

Pensiones a la Vejez

Nómina de los favorecidos, ancianos e inválidos, acogidos a los beneficios de la Ley de Previsión Social, a quienes se le otorgó aquella en el mes de Mayo ppdo.:

Rufino M. del C. Larrosa, ciudad

José L. Xandris Berrondo, id.

Juana A. C. de Arriola, id.

Rafael Di Marco, id.

Tomasa A. de Moreno, id.

Jorge Magnoni, Solís.

Guillermina C. de Fernández, id.

Aureliano Gándara, 2.a sección.

Jacinto Pilar Arce, id.

Luis R. J. Chaparro, 4.a sección.

Juan A. P. Latorre, id.

Joaquina C. de Santos, id.

Juana F. Silva, 5.a sección.

Erasmus J. Silva, id.

Rafaela O. Silva, id.

Enerano J. Silva, id.

Isaias Cruz Palacios, 6.a sección.

Eugenia V. C. de Fernández, id.

Virginio Rivero, 7.a sección.

Ramona Llanes de Piriz, id.

Rafael Hernández, 11.a sección.

Telefona S. D. de Chaves, 13.a Sec.

Antonio E. Mosegui, id.

Justa Camejo de Cabrera, Higuera.

Pensiones denegadas: 12.

Concurso de Bellezas de LA OPINION

Voto por la señorita _____

Firma: _____

(Guarde este cupón)

